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∫חשב את   .א 𝐱𝟏𝟓 √𝟏 + 𝟑𝐱𝟖 𝐝𝐱𝟏
𝟎 

∫חשב את   .ב   𝟑𝒕
𝟐+𝒕+𝟒
𝒕𝟑+𝒕

 𝒅𝒕√𝟑
𝟏 

 ):החלפת משתנים(פיתרון באמצעות הכנסה לדיפרנציאל   .א

�𝐱𝟏𝟓�𝟏 + 𝟑𝐱𝟖𝐝𝐱
𝟏
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�𝒙𝟏𝟓�𝟏 + 𝟑𝒙𝟖𝒅𝒙
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>∆, מונה אינו פריק לצערנוטרינום שבה(פיתרון באמצעות פירוק לשברים חלקיים  .ב 0:( 

�
𝟑𝒕𝟐 + 𝒕 + 𝟒
𝒕𝟑 + 𝒕

𝒅𝒕
√𝟑

𝟏

     =>       
𝟑𝒕𝟐 + 𝒕 + 𝟒
𝒕(𝒕𝟐 + 𝟏)    =     

𝑨
𝒕

+
𝑩𝒕 + 𝑪
𝒕𝟐 + 𝟏

   =     
𝑨(𝒕𝟐 + 𝟏) + (𝑩𝒕 + 𝑪)𝒕

𝒕(𝒕𝟐 + 𝟏)    = 

=     
(𝑨+ 𝑩)𝒕𝟐 + 𝑪𝒕 + 𝑨

𝒕(𝒕𝟐 + 𝟏)     =     
𝟑𝒕𝟐 + 𝒕 + 𝟒
𝒕(𝒕𝟐 + 𝟏)             =>        �

𝑨 + 𝑩 = 𝟑
𝑪 = 𝟏
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: נרשום את האינטגרל מחדש בצורתו המפורקת  
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∫ 𝟒
𝒕
𝒅𝒕√𝟑

𝟏   =   𝟒𝒍𝒏|𝒕| �√𝟑𝟏
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    =>      � 𝒖 = 𝒕𝟐 + 𝟏        ,      𝒕 = 𝟏 →  𝒖 = 𝟐        ,        𝒕 = √𝟑  →  𝒖 = 𝟒   
 𝒅𝒖 = 𝟐𝒕𝒅𝒕                                                                                                      
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 :לסיכום

�
𝟑𝒕𝟐 + 𝒕 + 𝟒
𝒕𝟑 + 𝒕
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𝟏
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𝝅
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 :) ' פ רעיון של השלאגר משיכון ל"ע( יכולנו גם כך
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 :אין מנוס מכך מתישהו זה מגיע ו, נפרק לשברים חלקייםהאחרון   נדאת האינטגר. טגרלים הראשונים פתרנו קודםאת שני האינ
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𝒕(𝒕𝟐 + 𝟏)     =     
𝟏

𝒕(𝒕𝟐 + 𝟏)             =>        �
𝑨 + 𝑩 = 𝟎   =>      𝐵 = −1
𝑪 = 𝟎                                         
𝑨 = 𝟏                                         

� 

𝟏
𝒕(𝒕𝟐 + 𝟏)    =     

𝟏
𝒕

 +  
−𝒕

𝒕𝟐 + 𝟏
   =     

𝟏
𝒕

 −  
𝒕

𝒕𝟐 + 𝟏
 

�
𝟏

𝒕(𝒕𝟐 + 𝟏)𝒅𝒕
√𝟑

𝟏

      =        � �
𝟏
𝒕

 −  
𝒕

𝒕𝟐 + 𝟏
�

√𝟑

𝟏

𝒅𝒕      =         �
𝟏
𝒕

√𝟑

𝟏

𝒅𝒕  −   �
𝒕

𝒕𝟐 + 𝟏

√𝟑

𝟏

𝒅𝒕 

 :ספירת מלאי  -סיכום ביניים   ? בינתייםאז מה יש לנו 
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 :דומים כינוס איברים 

�
𝟑𝒕𝟐 + 𝒕 + 𝟒
𝒕𝟑 + 𝒕

𝒅𝒕
√𝟑

𝟏

      =        �
𝟏

𝒕𝟐 + 𝟏
𝒅𝒕

√𝟑

𝟏

    +     𝟒�
𝟏
𝒕

√𝟑

𝟏

𝒅𝒕     −      �
𝒕

𝒕𝟐 + 𝟏

√𝟑

𝟏

𝒅𝒕 

 :קיבלנו בדיוק את אותו הדבר ,  להזכירכם, "בדרך הקודמת"
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